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EUROPEAN EXPERIENCE OF AGRICULTURAL LAND USE FOR THE 

RESTORATION OF TERRITORIES IN UKRAINE 

Сталий розвиток територій є важливим пріоритетом сучасного світу, 

особливо у контексті післявоєнної відбудови. Сільське господарство, як основа 

економіки багатьох регіонів України, потребує впровадження ефективних 

практик землекористування, які сприятимуть екологічній рівновазі, соціальній 

стабільності та економічному зростанню. Європейський досвід у цій сфері 

пропонує інструменти, що можуть бути адаптовані до українських умов, 

враховуючи виклики відновлення. 

Одним із ключових інструментів є консолідація земель — об’єднання 

дрібних ділянок для створення більших і ефективніших у використанні масивів. 

Це сприяє зменшенню витрат, спрощенню управління та підвищенню 

продуктивності. Успішні приклади можна побачити в Німеччині та 

Нідерландах, де такі заходи дозволяють фермерам використовувати сучасну 

техніку і впроваджувати інновації. Консолідація також допомагає вирішити 

проблему надмірної фрагментації земель, яка ускладнює ведення господарства 

[1]. 

Другим важливим напрямом є розвиток сільських територій. 

Європейський Союз активно підтримує фермерів через субсидії, гранти та 

пільгові кредити. Водночас реалізуються інфраструктурні проєкти, такі як 

будівництво доріг і логістичних центрів. Значна увага приділяється 

органічному землеробству, яке зменшує негативний вплив на довкілля. 

Наприклад, у Франції популяризуються екологічно чисті методи виробництва, а 

в Польщі підтримуються малі та середні фермерські господарства [2]. 

Європейський досвід демонструє, як комплексний підхід до управління 

землекористуванням може сприяти не лише зростанню аграрного сектору, а й 

загальному розвитку сільських територій. 

Після військових дій значна частина земель в Україні опинилася у стані, 

що потребує відновлення. Руйнування інфраструктури, міграція населення та 
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Провести інституційні реформи, спрямовані на 
вдосконалення системи управління 

землекористуванням. 

Забезпечити фінансову підтримку фермерів, 
створивши програми пільгового кредитування та 

технічної допомоги. 

Впроваджувати освітні програми для місцевих 
громад, спрямовані на популяризацію сталого 

землекористування. 

погіршення екологічної ситуації створюють додаткові виклики для розвитку 

сільського господарства. 

Однією з ключових проблем є деградація земель, яка виникає через 

неправильне використання ресурсів, зокрема надмірне розорювання, 

виснаження ґрунтів та забруднення територій. Втрата родючості загрожує 

продовольчій безпеці країни та економічній стабільності сільських регіонів. 

Ще однією проблемою залишається фрагментація земель — 

роздрібненість земельних ділянок, що ускладнює їхнє ефективне використання. 

Велика кількість дрібних ділянок перешкоджає впровадженню сучасних 

технологій, зменшує інвестиційну привабливість і гальмує розвиток 

фермерських господарств [3]. 

Застосування європейського досвіду в українських реаліях передбачає 

впровадження стратегій, спрямованих на консолідацію земель, екологізацію 

виробництва та фінансову підтримку фермерів 

Європейський підхід, адаптований до українських реалій, може стати 

основою для відновлення родючих земель, розвитку сільських територій і 

забезпечення їхнього сталого функціонування [4]. 

Для ефективного впровадження європейських практик 

сільськогосподарського землекористування в Україні, на рисунку 1 нами 

запропоновано вжити низку заходів, що сприятимуть сталому розвитку 

аграрного сектора та відновленню територій.  

 

 

 

 

 

 

Рисунок 1 – Заходи, що сприятимуть сталому розвитку аграрного сектора та 

відновленню територій 
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Отже, інтеграція європейського досвіду сільськогосподарського 

землекористування є важливим кроком для відновлення територій України. Це 

не лише сприятиме вирішенню екологічних та економічних проблем, а й 

забезпечить сталий розвиток регіонів, підтримуючи добробут місцевого 

населення. 
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